

Таджикистан: пресса о прессе, №7 (368), 2013 г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 14 февраля 2013 г.

Газета «Азия-Плюс» (№13 от 14.02.2013 г.) сообщает о состоявшемся судебном заседании по иску Рустама Хукумова против газеты «ИмрузNews». «АП» пишет, что «ИмрузNews» обратилась к судье Шерзоду Низомову с ходатайством о приглашении на очередное судебное заседание независимых экспертов, которые проанализируют, насколько обоснованно была подготовлена статья под названием «Хукумов и Бакиев стали головной болью для своих отцов». Об этом в интервью «АП» сообщил редактор газеты Назири Нусрат.

По его словам, очередное судебное заседание состоится в понедельник, 18 февраля в суде столичного района Сомони, куда будут приглашены 7 экспертов. «Пока мы точно не знаем, кто именно будет участвовать. Но известно одно, что наряду с анализом статьи, на судебном заседании они будут говорить о том, насколько случай, связанный с Рустамом Хукумовым в РФ, повлиял на двусторонние отношения Таджикистана и России», - сказал Н.Нусрат.

По его словам, истец недоволен тем, что в статье автором было сделано предположение о взаимосвязи оправдания Рустама Хукумова с освобождением в Таджикистане из-под ареста российского летчика Владимира Садовничьего и его эстонского коллеги Алексея Руденко, которые в ноябре 2011 года были признаны виновными в контрабанде авиационных запчастей, нарушении правил международных авиаперевозок и незаконном пересечении границы.

«Наряду с этим в статье говорится, что ответное давление Российской Федерации на таджикских трудовых мигрантов также возможно связано с вышеуказанным инцидентом. Кроме того, было отмечено, что в сентябре 2010 года Хукумов из-за причастности к незаконному ввозу наркотиков в Россию был приговорен российским судом на девять лет и шесть месяцев тюремного заключения», - разъяснил редактор газеты основные причины заявления истца.

Напомним, в октябре прошлого года в газете «ИмрузNews» была опубликована статья под названием «Хукумов и Бакиев стали головной болью для своих отцов». Автором материала является редактор газеты Назири Нусрат.

В связи с этим в конце января Р. Хукумов обратился в суд столичного района И.Сомони с иском о защите чести и достоинства в отношении газеты «ИмрузNews» и просит взыскать с редакции в свою пользу за причинение морального ущерба 50 тыс. сомони. Кроме того, Хукумов требует, чтобы газета попросила извинение у него за эту публикацию.

В том же номере газета «АП» своим читателям сообщает о том, что видный таджикский журналист Раджаби Мирзо назначен пресс-секретарем Демпартии Таджикистана

Первое заседание политсовета Демократической партии Таджикистана после признания Минюстом страны нового руководства ДПТ состоялось в минувшее воскресенье, 10 февраля. В ходе заседания известный таджикский журналист Раджаби Мирзо избран пресс-секретарем партии.

По словам Р. Мирзо, решением политсовета ДПТ будет создан официальный сайт партии, а также будет возобновлено издание партийной газеты «Адолат».

«Мы постараемся донести до читателей первый номер газеты в течение двух месяцев», - отметил Мирзо.

Он также констатировал, что политсовет ДПТ принял обращение по возобновлению участия партии в работе Общественного совета Таджикистана, ряды которого демократы Таджикистана покинули в знак протеста после выборов в парламент страны в феврале 2010 года.

Газета «Озодагон» (№6 от 13.02.2013 г.) опубликовала статью под заглавием «Кнут для журналистов», в которой анализируются участвовавшие в Таджикистане случаи судебных разбирательств с участием таджикских журналистов. В том числе иск Комитета по делам религии при Правительстве РТ в отношении журналиста Амруллохи Низом, иск Рустама Хукумова против газеты «ИмрузNews» и иск директора детского сада Соджиды Назаровой против журналиста радио «Озоди» Абдулло Ашурова. Истцы по всем трем указанным делам требуют защиты своих чести и достоинства. «Основная причина возникновения указанных судебных дел с участием журналистов, по мнению большинства экспертов, связана с предстоящими в 2013 году выборами президента Республики Таджикистан. И в качестве самых активных членов общества в предстоящей политической борьбе больше всего пострадают журналисты», считает газета.

Абдуфаттох Вохидов, НАНСМИТ.